
Sysel obecný
Sysel obecný patří k nejohroženějším živočišným druhům 
na  území České republiky. Je to drobný hlodavec z če-
ledi veverkovitých, má pískově zelenou srst. Je o něco 
větší než veverka. Na rozdíl od veverky má krátký ocas, 
malé ušní boltce a přiléhavou srst. K potravě sysla patří 
obilí, kukuřice, pícniny a jiné zemědělské plodiny. Živí se 
také zelenými částmi rostlin a jejich výhonky. Občas také 
konzumuje bezobratlé živočichy, z nichž získává živočiš-
né bílkoviny. 

Výskyt sysla
Místem původního výskytu tohoto drobného hlodavce 
je jihovýchodní Evropa a Malá Asie, odkud se dostal až 
k nám. Sysel vyhledává ke svému životu teplá slunná 
místa na okraji polí, na pastvinách a náspech silnic a že-
leznic, ale i na udržovaných travnatých plochách spor-
tovních hřišť, letišť a parků. Jako úkryt používají nory, které 
jim poskytnou dostatečné bezpečí před predátory. Zimu 
přežívá ve stavu hibernace a spoléhá na tukové záso-
by, které si vytvořil přes léto. Samice rodí jednou ročně  
v průměru pět mláďat, která jsou zpočátku holá a slepá. 
Po 28 dnech opouští noru a za další čtyři týdny se osa-
mostatní.

Sysel v Praze
Pro mnohé je to možná překvapení, ale nejpočetnější 
kolonií syslů se mohou pochlubit pražské Letňany. Je 
paradoxem, že se mu daří nejlépe na územích, o které 
pečuje člověk. Sysel  totiž nejlépe prosperuje na udr-
žovaných travnatých plochách, které mu poskytují 
sportovní hřiště, letiště a parky. Letňanské letiště nabízí 

ideální podmínky pro jeho přežití, protože na posekané 
travnaté ploše má sysel dostatečný přehled o nebez-
pečných predátorech. 

V současné době se odhaduje počet syslů v této oblasti 
na minimálně šest stovek. Syslí populace zde velmi dob-
ře prosperuje i díky tomu, že letiště bylo vyhlášeno v roce 
2005 Národní přírodní památkou. Toto území má z po-
hledu ochrany sysla neocenitelnou hodnotu, protože vy-
tváří skvělé podmínky pro udržení populace sysla a do-
konce i jeho rozmnožování. Největší hrozbou pro sysla 
v Letňanech nejsou predátoři, ale bohužel člověk. Okolí 
letňanského letiště je ohroženo plánovanou komerční vý-
stavbou. To by samozřejmě znamenalo pro přežití sysla 
zásadní ohrožení. Jen těžko si lze představit, že by tako-
vý zásah přežil.

Sdružení na ochranu sysla
Sdružení na ochranu sysla usiluje o zachování unikátní 
kolonie syslů v pražských Letňanech. Pravidelně moni-
torujeme vývoj syslí populace  a upozorňujeme na opa-
kované porušování vyhlášky o NPP. Považujeme za svoji 
povinnost informovat veřejnost o stavu zdejší kolonie 
syslů a připomínat nenahraditelný význam této lokality 
pro přežití tohoto vzácného živočišného druhu. 

Oblast letňanského letiště je jeden z posledních celist-
vých územních celků v Praze vhodných pro zástavbu. 
Proto můžeme očekávat, že tlak na vystěhování sysla 
a využití plochy ke komerčním účelům bude neustále sí-
lit. V zájmu ochrany přírody je třeba udělat maximum pro 
udržení statutu národní přírodní památky a jejího dalšího 
rozvoje.
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